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Передплата
п  «РУС/АНА » виносить: 

в Австриї:
■ж цілий рік . . . . 20 кор.
■ж пів року . . . , 10 кор]
■ж чверть року . . . 5 кор.
ЖЖ‘місяць . . . . 1-70 кор.V»

За границею:
■а цілий рів . . 16 рублів

або 36 франків
■я пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьм еш , 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а в о в в х  всальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня 
’-рім неділь і руских сьвят 
і о '|а год. пополудня.

“едакция, адмінїстрация '
ексгіедиция «Руслана» під ч. 1. 
-л.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
іедиция місцева в Аґенциї Со- 

коловского в пасажі Гавсмана.
Рукописи звертає ся лише 

на попереднє застережене. -  
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня но 
ЗО с. від стрічки.

Австро-угорский розлад.
(Письмо з Відня).

(X) Ще не охолонули були мадярскі 
загорільцї після цїсарского приказу, кида
ного по скінченю маневрів в Хлопах, коли 
появило ся цїсарске підручне письмо, ко
трим Корона поручила ґр. Куенови утворе
не нового міністерства в Угорщині, а при 
сій нагоді зовсім рішучо зазначила, що 
ані на пядь не може відступити під одно- 
цїльности і спільности армії і дуалістично
го устрою монархії. Можна було наперед 
сподївати сн, що все те викличе незвичай
ну бучу із сторони кошутівцїв в угорскім 
соймі, котрий в четвер зібрав ся на над
звичайне засїданє. Одначе видане підручно
го письма цїсарского попсувало пляни не 
лише кошутінцнм, але й честилюбивому 
президентові! посольскої палати ґр. Апо- 
ньому, котрий пливе зовсім на филях ко- 
шутівскої струї і своїх безмежних забагів. 
Коли перше були вигляди, що онозиция 
зірве ся до відиовіди на цїсарский нриказ 
в формі соймокої адреси, за котрою навіть 
ґр. Апонї горячо промовляв, після появи 
відручного письма до ґр. Куена вельми 
змаліли вигляди на можливість адреси.

Всеж таки кошутівцї довели на четвер
говім засїданю сойму до нечуваної гала- 
бурди і бучі, доходило навіть мало-що не 
до чинної обиди мінїстра-президента, котро
го кошутівцї ніяк не хотіли допустити до 
слова, щоби зложив заяву про поручене 
ему утворене нового міністерства, коли ко 
тпутовець Барабаш обидою короля викли
кав несподіваний зворот. Не лише праки- 
тельственне сторонництво ліберальне зірва
ло ся до опору проти кошутівцїв, але й 
католицке сторонництво Зічого злучило ся 
з ним в тім змаганю, а тим уможливлено 
не лише мінїстрови-президентови зложене 
єго заяви, але також принято єго внесене, 
що палата відрочує ся аж до утворена но
вого міністерства. Можна сподївати ся, що 
тепер ліберальне сторонництво набере біль
ше відваги і сили в боротьбі з кошутівця- 
ми, та що й ґр. Апонї не схоче плисти на 
филях кошутівскої струї і стане кріпше по 
стороні більшости. Одначе все ще є вель
ми сумніве, чи ґр. Куенови поведе ся утво
рити нове міністерство і виконати поручену 
ему задачу.

Але не менший розлад, хоч не в такій 
різкій формі проявив ся і в австрийскій 
раді державній, покликаній лише на те, 
щоби усунути формулку Хіярого, з якою 
звязаний був в лютім ухвалений закон 
збільшеного контиґенту новобранців. Хоч 
нравительство в новій предлозї обставало 
за збільшеним континґентом, то мимо того 
так з лівиці, як з правиці обставано за тим, 
щоби вернути до старого континґенту ново
бранців. Нравительство по довгім опорі 
згодило ся на останку на давніш контин- 
ґент. Почала ся відтак поміж сторонниц- 
твами лівиці і правиці чисто формальна 
боротьба — лівиця обстає при внесеню п. 
Дергаати, коли тимчасом Чехи, за котрими 
стоїть правиця, домагають ся, щоби гіриня-

то внесене д-ра Гілячка. Лівиця вітрить в 
тім маневр в цїли воскрешенії давної пра
виці і завзято опирає ся. На тих формаль
них спорах перейшов четвер, а в хвилі, 
коли се пишемо, відбувають ся дальші на
ради клюбін, котрі може доведуть до ком
промісу. Инакше мусить помогти §. 14-, а 
перед ним мусить рада державна розїха- 
іи ся.

Наші церковні владики.
(Конець).

Отже між иишим закидує автор статі в Еи- 
(ЬепізсЬе йєуцє, іцо хочуть сьвященичу тради- 
цию знести, або бодай перервати в сей спосіб, 
що не допускають сьвященичих синів до сьвя- 
щеничого стану. Менша о тое, що «голосний 
автор» не подає жадного доказу на своє твер
джене, бо він взагалі не подає доказів, але 
спитаємо, чим то ліпші поповичі для сьвяшєни- 
чі го стану, як діти еьвітских людий? В такім 
разі хиба цілий католицкий клир був би до ні
чого, бо не може рекрутовати ся з поповичів 
вже з тої самої причини, т о  клир жиє в целі
баті. Але і та „сьвяшенича традиция" що-до ви
бору стану молодого поколїпн має звичайно 
більше сьвітскі і еґоістичні мотиви, чим церко
вні і народні. Бо знаємо прецінь, що звичайно 
практичні батьки ось як намовляють синів, всту
пити до семинариї: там вже дадуть тобі печене 
і варене, ти не потребувати меш гарувати лєк- 
циями, або диюрнами, а я зможу посилати мо
лодших братів до школи; а за чотири роки ви 
береш собі гарну панну, ожениш ся і будеш со
бі паном в своїй парохії, на свободі, на волі, не 
будеш мусів сидіти в бюрі, не потребуєш дер
жати ся години, не знати мені наставника над 
собою....

Однак мимо довших нераз і настійливих 
иерсвазиїї родини, кождий зі спосібнїйших ма- 
туристів рве ся до еьвітских факультетів, раз 
тому, іцо як молодий і недосьвідчений менше 
лякає ся представлюваннх ему трудностий, а по 
друге, бо чує, що для скріпленя нашого народу 
потреба як найбільше сьвітскої сьвідомої інтелї- 
ґенциї. Ідучи ва сьвітский факультет, кождий 
молодий академик має почуте сновненя наро
дного обовнзку. До семинариї вступають або 
„практичні" т. є еґоісти, або слабших талантів; 
і слабшого здоровля. В виду сего факту ті «уєг- 
кгасЬіе бупіпаєіазіеп», — як автор з КиїЬ. Кєуцє 
називає вступивших без матури до семинариї, — 
справді не Являють ся найгіршим материялом 
на сьвящеників, а досьвід доказує, що & них 
вийшло богато ревних, спосібних сьвящеників, 
і писателїв. Про научну вартість і клясифікацнй- 
не значінє матури гадки дуже поділені, а про
тивники єї жадають знесеня єї як непотрібного, 
денервуючого ученика а для єго умового роз
витку і для осудку єго наукових квалїфікаций 
зовсім непрактичного балясту. Але щоби матурі 
придавати значінє сопйіііо зіпе циа поп сьвящен- 
ничого стану, се зовсім несправедливе. Можна 
бути так високо образованим, як сам «голосний 
автор», а прецінь не мати християньского духа 
і ширити соблазнь...

На всякий спосіб не можна з того робити 
владикам заміту, що показала ся потреба при- 
нимати до семинарий деяких без матури, в ви

ду великого запотребованя молодих сил задля 
отвореня нових катехитур і т. д. і великого бра
ку молодїжи, яка послїдними літами кинула ся 
була на науку права, де створив ся був скорий 
аванс, а тепер так само на фільософію. Так са
мо не можна владиків винити за реформу оо. 
Іоасилиян Єзуїтами. Хтож мав їх реформувати? 
Може відпоручники «Народного Комітету», або 
комісия, вибрана на «всенароднім вічу» ? Дарує 
«голосний автор», що усьміхаємо ся, читаючи се. 
Гак вже зовсім на сьвітске копито не можна 
брати церковних справ. Як не сей монаший чин, 
то инший мусів підняти ся реформи. А що она 
була потрібна, на се доказ, чим були Василияни 
перед, а чим по реформі. Хто тілько їх пізнав 
тепер, чи то у душпастврскій, чи місийній ро
боті, чи вкінци з їх видавництв, той зрікає ся 
д а в  н и х  упереджень до того чина, д а в  н и х  
замітів і мусить признати їм щиру і богоугодну 
працю так на церковнім, як і народнім поли. 
А коли єще находять ся такі Ґлєбовіцкі, що без 
жепади могуть согат риЬІїсо голосити, що «ми 
до монахів не маємо довіря», то они не далеко 
утїкли від француских Комбесів, які проганяють 
конґреґациї не задля їх пожиточної дїяльности 
на поли шкільництва, але тому, що се монахи і 
ревнителі католицкої віри.

Одним з головних атутів «голосного авто
ра» є закид шпіонажи, яку мнимо управляють 
Єзуїти в руекій колегії в Римі. Автор оповідає 
романтичну історию про єзуїтску інтриґу з о. 
Левицким, б. прокуратором римским, але не ка
же, чи прецінь він також сповняв сю «ганблячу 
місию отвираня листів», якої не хотів підняти 
ся о. Улїцкий, та чи васлїдник тогож о. Яцков- 
ский сповняє єї? Коли правила клявзури вима
гають контролі кореспонденцій, то вільно питом- 
цям не вступати або виступати з заведеня, 
щоби звільнити ся з неї, але не можна уважати 
ганьблячим виконуване тої контролі. В ріжних, 
навіть еьвітских виховуючих інститутах є заве
дена контроля кореспонденциї, щоби не допу
скати любовних, або якихсь політичних письм 
і брошур і тим способом запобічи розеїваню ду
ха і гадок остаючих під клявзурою вихованків. 
Бож кождий, хто в житю відбував яку небудь 
клявзуру, знає добре, що коли чиї гадки і ба- 
жаня вибігають поза мури, она стає нестерпи
мим тягарем, вязницею. Зворушений дух бє ся, 
як неосвоєний птах в клітці і сам себе ранить 
своїми дикими помислами.

Але нам певно закине «голосний автор», 
що відходимо від річи, бо трактуємо справу 
більше з церковного становиска, коли він в своїй 
статі в КиїЬепізаЬе Кеуие порушував єї з наро
дного становиска. Однак ми стоїмо на станови- 
ску Франкового попа з «Паньских жартів», на 
якого покликував ся «голосний автор», що для 
народа можна богато зробити на підставі самої 
церковної дїяльности. Коли сьвящевик сповняє 
вповні і совісно свою учительску і душпастир- 
ску місию, то не лише піднесе моральність, але 
і народну самосьвідомість, солідарність і любов 
між своїм стадом. Тоді не стане хрунїв не зі 
страху перед побоями, або прилюдною наганою, 
але з внутрішного, щирого патріотизму, який 
защепить сьвященик вже в дитині своїми про
повідями, катехизациями, науками і брошурка
ми; тоді сьвященик не буде потребував аж під
час виборів розщибати ся і наражувати ся на 
інсультациї жидів і арештована жандармів, бо 
він буде певний своєї громади і она постоїть за



ним. Не хочемо тут забігати далеко і виказува-| упоминаючи ся від нас, щоби ми з дня на день 
ти, що власне в тім напрямі наше низше духо- 
веньство нособляє польонїзацийним затіям на
ших противників. Не рідко буває так, що поль- 
ский піп іде дві-три милі до школи і туй під 
носом руского сьвященика вишукує, висортовуе 
дїти, катехизує і вчить, а руский часто цілими 
роками не загляне до школи. А коли прийде, то 
тільки сам зіритує ся і дїтий наполохає, бо і 
дїти за мало підготовані, тумановаті і він сам 
не набрав практики в научуваню дїтий. Правда, 
що така праця, се тихий, невидний труд, який 
не дає розголосу, анї слави, про яку не пишуть 
ані часописи, анї не можна нею похвалити ся 
на вічу, але она мимо того не менше корисна 
для народа.

В такім пересьвідченю певно і о. Митропо
лит веде свою діяльність; єго не досягнуть ін- 
синуациї і підозріня >голосного сьвященика».
Але тим більше прикро нам, що «перед лицем 
Европи» автор Впій. Кеуие в такий беззглядний 
спосіб старав ся обннзити повагу митрополичого 
престола. Бо як-раз ся обставина, що член 
спольщеного, аристократичного роду, яким є о.
Шептицкип, причалив до нашого убогого, укра- 
їньско-руского берега, є доказом побіди нашої 
демократичної ідеї, яка випливає з науки Хри- 
ста. За того одного Шептицкого ми радо дару
ємо цілу кону спольщених Потоцких, Санґушків,
Дїдушйцкнх, хотяй они може і маєтками богат- 
ші і впливами знатнїйші, бо знаємо, що той 
чоловік, якого душу з такою ясностию і силою 
озарило сьвітло Христової науки, не зрадить 
нас ніколи, а завсїгди буде стояти по стороні 
слабих і нищих своїм сьвітлим проводом і всі
ма силами аж до власної посьвяти. І тому ві
римо, що він працює для добра, а не на погубу 
нашого народа, коли заохочуючи духовеньство 
до реколєкций каже:

ставали ся чим раз сьвятіишими сьвящениками.
• Від сьвятости нашої, від Христового духа, 

котрим наша праця буде наповнена, залежить
їх житє, їх спасене, їх добро».

З державної ради.
Засїданє розпочало ся о год. 11 */4 відчита- 

нєм довгого ряду інтерпеляций та внесень, між 
якими було внесене п. Гофмана на приготоване 
безпроволочного розділу з Угорщиною і жаданє 
львівского суду о видане пос. Брайтера за оби- 
ду. Відтак наглість внесеня пос. П л я ч к а за 
знесенєм розиорядженя міністерства війни що
до задержаня вояків понад 3 літа служби — 
у х в а л е н о  б і л ь ш о с т и ю */4 голосів і при- 
ступлено до нарад над єго тегіїшн.

Пос. Дашиньский
зазначує як характеристичну цїху настрою па
лати, що до послїдної хвилі ніхто з послів не 
знає, як має заховувати ся супроти предложеня 
о континґентї рекрутів, не промовляють в пала
ті, а утікають до кульоарів на компроміси. Бесі
дник обговорює відтак відношене до Угорщини, 
твердячи, що небавом зійдемо до того, що вже 
не будуть мали що брати з нас Мадяри. Дуалізм 
ніколи не був вислїдом наших потреб, а проти
вно єго нам накинули. Бесідник пригадує вчора
шні напади на Кербера в угорскім соймі, де на
віть офіцияльні круги не взяли єго в оборону, 
зазначуючи тим вимовно, що Кербер не може 
мішати ся до спільної армії. Глядячи на Угор
щину — австрийскі народи бажають і собі-ж тих 
прав і державної самостійносте! та чують ся у- 
кривдженими несправедливим виборчим правом 
і полїцийними нагінками. Дальше критикує полі
тичні погляди наслїдпика престола — серед ча

»Як би я був в силі яким небудь способом стих переривань президента — закидаючи єму, 
випросити собі у ІІреп. отців щирий уділ в нра-і шо нособляє клерикалізмові!. Критикує поведене 
ці, котру пропоную, не сумнїгав би ся вробити буржуазийннх сторонництв, які виявляють ся 
хотяй би і як дивачним способом. Я не сумні- льояльними, ухвалюючи з готовостию нові но
вак би ся стати жебраком і ноги сі.вященпкам ' датки і нового рекрута, не тямлячи, що найбіль-
цїлувати, щоби собі випросити сесю милостиню. 
Бо справді милостинею для мене є праця сьвя
щеника над своєю душею. Се милостиня, котрої 
менї потреба не для мене самого, але для тих 
людий, котрі суть моїми дітьми перед Богом і 
за котрих спасене відповідаю.

»Тож і тим нинїшним моїм письмом і ці
лою працею провідника в духовних вправах я о 
ту милостиню прошу в імени християньского 
народа. В тую просьбу я рад би вложити тую 
бесіду, я рад би виразити голоси мілїонів душ, 
котрі від нас сьвяіцеників о ту працю упомина- 
ють ся. Щож я би дав за те, щоб ціле духо
веньство єпархії чим раз лучше, чим раз вира- 
знїйше розуміло той тихий, а однак так голо

сний крик народа, той голос якби «від многих»,

шу часть податків і рекрута складає простий нарід. 
Бесідник критикує остро діяльність президента 
міністрів і твердить, щ о він не додержав жадної 
зі своїх обіцянок на політичнім, анї на социяль- 
нім поли. Ніколи не правлено стілько § 14-им 
як тепер. Дашиньский зголошує додаткове вне
сене до внесеня Плячека, після якого § 8 вій- 
скового закони мав би стати зміненим в напря
мі 2-лїтної війскової служби і 8-лїтного примусу 
в резерві.

Дальші додаткові внесеня.
П ос. С в е н е  зголошує додаткове внесене, 

щоби правительство одержало повновласть по
кликати рекрутів в числі 59.200 людий після 
закона, ухваленого 26. лютого с. р., що до даль
ших 12 000 має бути застережена децизия пар

ламентові!. Пос. Х о ц  протестує против ставлена 
нового закона як додаткового внесеня, бо се 
противне реґулямінови. Віцепрезидент Кайзер не 
признає інтерпретациї Хоца і уділяє голосу пос. 
О ф н  е р о  ви , який виступає против додаткового 
внесеня. На тім президент замкнув засїданє.

Буча задля реґуляміну.
На пополудневім засїданю президент Фетер 

заявляє, що після реґуляміну при звичайних 
внесених є допустимі всякі додаткові внесеня, 
тож анальоґічно уважає допустимими такі вне
сеня і при наглих внесенях. Запитує, хто підпи
рає внесене Скеного. Зриває ся велика буча 
Всенїмцїв і ческих радикалів під проводом пп. 
Шалька і Хоца. Инші сторонництва згоджують 
ся з президентом серед загального гамору.

В дуже пристрасній дискусиї, яка вивязала 
ся над сею реґуляміновою квестиєю виступають 
против інтерпретациї президента пп. 11р а д е, 
П е р н е р с т о р ф е р ,  Ш а л ь к  і В о л ь ф . Пре
зидент уділяє голосу пос. Ш і к е р о в  и що-до 
шепіиш внесеня Скеного. Се викликує нову бу
чу, до якої прилучують ся социялїсти. Фресль 
свище на свиставцї. Шікер не в силі перекри
чати галасуючих і сїдає, доки не утишить ся. 
Ш а л ь к вносить, щоби президент заапелював 
до палати. Сему противлять ся Вольф, Ход і 
Ґрос, бо не можна допустити, щоби простим 
голосозанем палата могла змінити реґулямін. 
По кількакратнім дзвоненю президент заявляє, 
що обстає дальше при своїй заяві. Фресль сви
ще дальше, а Шікер не може знов прийти до 
слова. В виду сего пос. Скене заявляє, що цо- 
ф а є  с в о є  в н е с е н е ,  а Д а ш и н ь с к и й  
б е р е  н а з а д  т а к о ж  і с в о є .  Тоді запанував 
спокій, а пос. Ш ік е р  міг забрати голос що-до
тегіїшп внесеня пос. Плячека.

»
Ненець заеїданя.

По промові ще пос. Л у п у л а  іменем ру- 
муньского клюбу замкнено дискусию і вибрано 
Генеральних бесідників. Пос. В о л ь ф ,  сопіга, 
доказує, що тепер найліпша нагода відорвати ся 
від Угорщини і жадає персональної унії з нею, 
а цлової унії з Німеччиною. Ґенеральний бесі
дник рго пос. Форшт обговорює австрийско- 
угорскі взаємини з ческого становиска і кінчить 
заявою, що доти не буде ліпше, доки є кабінет 
Кербера. (Оплески Чехів). По кількох доповняю
чих виборах замкнено засїданє о год. 9. вече- 
ром; слідуюче нині.

Н о в ї ї н  к її.
Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Воздвизк. 

Чесного Хреста-, рим.-кат. Коеми і Дамяна. — 
В п о н е д іл о к :  руско-кат. Никити; рим.-кат. 
Вячеслава кор. — Ві в т о р  н и к : руско-кат. 
Евфиміі, Людмили; рим.-кат. Михагла Арханг.

36 В. Вересаев.

ЗАПИСКИ ЛІКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

(Дальше*).
І так дальше без кінця; кожде тверджене 

є або простою брехнею, або перекрученєм дїй- 
сности. В підстрічкових замітках читач найде ще 
кілька образків літератури антивівесекціонїстів; 
образки сї я взяв з найновійших анґлїйских 
летучих листків, розширюваних тисячами між 
народом антивівесекціонїстами* 1 * і).

*) Гл. ч. 196.
1) «Які практичні наслідки вівесекциї питає 

напр. др. Стефан Сміс. — Вони дуже великі! 
Так, один американьский лїкар виголив у кіль
кох звірят шерсть і виставив їх на мороз. Зві
рята простудились. З  сього ми висновуємо, що в 
зимі треба одягатись тепло. Ж аб посаджено в 
окріп, вони старались вискочити, ясно висказу- 
ючи біль. З  сього слідує, що треба оминати ку
патись в окропі. Але сим, о скільки я міг дізна
тись, і вичерпують ся практичні висліди віве
секциї». («Уіуіягсііоп. Апіпберепбепі шебісаі уієп.» 
1899, р. 9). Агітатори не-лїкарі доказують злиш -' 
ність вівесекций иншою дорогою. «Вівесекция, і 
каже містріс Мона Керд, — є головним ворогом 
науки, яка все учила, що закони природи гар
монійні й не терплять суперечностий; але коли

Вівесекциї для медичної науки є н е о б х і - |  
д н і, — против сего можуть спорити або невіжі1 
або дуже несовістні люди. З  попередних розді
лів сих записок можна вже було бачити, яка 
ріжнородна потреба вівесекций в нашій науці. 
Вступні проби на зьвірях подають хоть яку-таку 
ґваранцию того, що нові ліки не будуть дані чо
ловіковії в убийчій давці і що хірурґ не присту
пить до операцпї цілком недосьвіченим. Не про
стою случайностию є дальше ся обставина, що 
проступні проби над людьми дуже численні осо
бливо в области венеричних недуг, яких зьвіря- 
та цілком не переймають. Але найголовнїйшим 
є те, що без вівесекций ми рішучо не в силі 
пізнати і зрозуміти живий організм. Яку область

сї закони не терплять суперечностий, то як  мо
жливо, щоби те, що в моральнім відношеню є 
несправедливим, було в науковім відношеню 
справедливим; щоб те, що є жорстоким і непра
вдивим, могло нас вести до мира й здоровля ?« 
(«ТЬе запсіиагу оГ тегсу» 1899, р. 6). І се гово
рять в стороні Дарвіна!.. Деколи на місце при
роди підставлюють Бога. «Я думаю — каже міс 
Кобб — що великий Творець всего єствующого 
є справедливим, сьвятим, милосердним Богом;
і цілком немислимо, щоби отакий Бог міг со
творити свій сьвіт в такий спосіб, щоби чоловік 
був приневолений шукати средств против своїх 
слабостий дорогою завдавана мук низшим зві
рятам. Гадка, що таке Боже назначене, — но 
моїй гадці, є богохульстзом». (Уіуізєсііоп ехріаі- 
пеб». 1898. р. 6).

фізіольоґії або патольоґії ми не взяли-б, то скрісь 
побачимо, що майже все есенціональне відкри
то дорогою проб над зьвірятами. В 18-.3. році 
пруський ряд, під впливом Нґітациї антивівесе- 
кціонїстів, запитав медичні виділи університетів, 
о скільки вівесекциї необхідні, один визначній- 
ший німецкий фізіольоґ місто відповіли прислав 
в міністерство «Підручники до фізіольоґії» Гер- 
мана, при чім в підручнику сім вичеркнув веї ті 
факти, які без вівесекциї не можливо було-б уста
новити; після слів німецьких часописий «книжка 
Германа була подібна до росийскої часописи, 
яка перейшла через цензуру: зачеркнених місць 
було більше, чим незачеркнених».

Без вівесекций пізнати і зрозуміти живий 
організм неможливо; а без повного і всесторон- 
нього розуміння його і найвища ціль медицини, 
лїченнє — непевна й ненадійна. В 1895. році 
звістний фізіольоґ, проф. Павлов, демонстрував 
в однім з петербурских медичних товариств со
баку з перерізанними блудними нервами; про
бами над сею собакою йому вдалось розвязати 
деякі дуже важні питання з области фізіольоґії 
вареня їдла. Фейлетоніст «Нового Времени» рі
зко накинув ся за ті проби на проф. Ііавлова.

«Кому й на що се потрібно, — питала ча
сописи — перерізувати блудні нерви? Чи бували 
в життю такі случаї, які-б навели людий науки 
на сю думку? Се один з найсумнїйших наслід
ків вівесекторського мистецьтва, найгіршого і не-



з
— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ і. При зміні місяця про 

симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядко о вирівнанє залеглостий, 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Новим передплатникам вишлемо даром, о 
скілько запас вистане, всі попередні числа 
з фейлетоном «Записки лікаря».

На грошевих переказах просимо дуже чит
ко виписувати адресу: «А д м і н іс  т р а ц  и я  ч а 
с о п и с и  Ру сл ан«.

— З Наукового Товариства ім Шевченка. Спіль
не засїдане секций Наукового Товариства імени 
Шевченка буде ві вторник 29. с. м., о 11. год. 
рано в бібліотеці Товариства.

— З Тов а св. Петра. Крім оо. деканів імену
вав виділ відпоручниками Тов а ще і катехитів 
і парохів міских, а власть духовна затвердивши 
і тую орґанїзацию, поручила тим відпоручни- 
кам, щоби ділами Тов а як найревнїйше зани- 
мали ся, зглядно позискупали для Тов-а як най
більше членів і то перші межи учителями і 
професорами, а другі межи прочою інтелїґея- 
циєю. Перший відповів тому поручешо катехит 
шкіл видїлових в Тернополя о. Патрило. при
славши 14 К, на котрі титулом членьскої вклад
ки зложили: о. Петро і Клименгина Патрили 4 
К, директор школи видїлової Ґецїв Юрий 2 К, 
директор шкоди народної Сеник Теодор 2 К, а 
учителі Гафткович, Мороз і Швак 6 К. Дальше 
прислали: о. Дурбак з Вербівчика 5 К, брацтво 
в Гарбузові я К, о. Кипаш з розпродажі! своїх 
проповідий З К, церква і. Стронибабах 5 К, цер
ква в Доброводах і Новинах і 2 К, неопресвите- 
рі: Сатурский, Голїнатий, Головацкий, Слободян, 
Чеанецкий, Кравців і Пилипець 14 К, а секре
тар виділу краєвого Лятошиньский Николай З К. 
«Благослови Боже любящії благолїпіє дому 
Твоєго». — Виділ.

— Три дчи е Полтаві описує п. Алчевска в 
#Южнім Краю», а між иншим пише про галиц 
ких делегатів: «Скажемо лише кілька слів про 
те сильне вражіне, яке зробили на нас галицкі 
гості. Перший з них говорив депутат Галичини 
в австрийскім райхсратї Романчук, який приви- 
тав Полтаву с імени львівского товариства 
«Просьвіта». Перед нами стояв енерґічний ста
рик з таким умним, правильним лицем, які іно
ді стрічаємо на старинних портретах. Він гово
рив так плавно, з таким доетоїньетвом і енер
гією, що публика притаїла віддих і слухала єго, 
як слухають знаменитих сьиіваків. Грім опле
сків закінчив єго промову, повну симпатин до 
України і до знаменитого починника торжества. 
Свою бесіду він виголосив по україньски і се, 
здає ся, визвало особливше одушевленє в нае- 
лєктризої аній подією публицї. Взагалі україньску 
мову чути було зі всіх сторін і навіть до офі- 
цияльних осіб публика відносила ся на рідній 
мові. Вслід за Романчуком вийшов на мовницю 
професор львівского університету Студиньский. 
Се справжній ентузияст і сам єго вигляд з бли
скучими очима і повним виразу лицем викли
кав вже приємне вражінє. Але коли він загово
рив на прекрасній україньскій мові, бесіда єго 
була повна такої енергії і сили, що прямо мов 
би електрична іскра перебігла по всій публицї 
Він прирівняв Україну до орла, який вчить лі
тати своїх діток все висше і виспіє, до самого 
сонця, і закінчив свою промову словами; «До 
сьвітла!! до сонця!!» Умілий бесідник сам був 
подібний в сій хвилі до орла.. В морі сьвітлих 
вражінь пережитих трех днів яркійше всього

наукового свойства... Се, так сказати-б, наука 
для науки... Коли бачиш отсї витончені хитрощі 
напруженної, неприродної видумки п. п. вівесе- 
кторів і порівнаєш їх з тим простим, загальним 
фактом, що більшість людий умирає від простої 
простуди і лікарі не вміють її вилічити, то три- 
юмфи учених зібрань з приводу проб з блудни
ми нервами набирають значіня сарказму.. Най- 
певнїйших недуг не вміють лічити і розуміти і 
рівночасно запал вівесекторів досягає загрожую
чих розмірів і не може не обурювати сумною 
тупоумностию і безсердечностию учених живо- 
різіл».

Отеє типовий суд улицї. На що студиювати 
організм в усіх його функциях, коли не можемо 
вилічити «простої простуди»? Та саме-ж на те, 
щоби бути в силі вилічити хочби ту самісіньку 
«просту простуду» (яка, кажучи мимоходом, ду
же не проста). «Се — наука для науки»... Наука 
тоді тільки є наукою, коли вона не регулює і не 
звязує себе питанєм про безпосередну користь. 
Елєктричність довгий час була би лише «куріо- 
зним» явищем природи, без ніякого практично
го значіня, колиб Ґрей, Ґальванї, Фарадей і ин- 
ші дослідники єї не руководили ся правилом 
«наука для науки», то ми не мали-б тепер нї 
телеграфу, нї телефону, нї рентґенівских лучів, 
ні електромоторів. Хемік Шевреля з чисто нау
кової цїкавости відкрив зміст товщів, а наслїд-1

повставали в уяві словагалицкого бесідника: До 
сьвітла! до сонця!»

— З товариства „Рускої Захоронки“ . Ділимо 
ся милою вісткою з нашими членами і добро
діями, що з днем 1. жовтня отвираємо другу 
захоронку на Жовківскім Дітвори вписало ся 
досить вже велике число, а фонди наші, хотяй 
малі, то сподїваємо ся, що загал прийде нам в 
поміч, чим хто може. Тому з повною вірою 
просимо як місцеву так і замісцеву публику 
надсилати датки грошеві як і в натуралїях. Не 
сумнїваємо ся, що межи тими датками знайде 
ся який старий стіл, пару крісел, трохи посуди 
кухонної на уряджене нової захоронки Всі дат
ки приймає касиєрка товариства Кл. Панькеви- 
чева, ул. Чарнецкого ч. 24. — Від Виділу.

— Вписи до «Висшого Інститути музичного» 
відбувають ся щоденно в комнатах «Львівского 
Бонна» (ринок ч. 10. І. пов.) від 5 —6. попол., 
в неділі і рускі сьвята від 11—12. передпол.

— Відкрите вистави пчільниио-огородничої у 
Львові відбуло ся нині дня 26. с. м. о II. год. 
перед полуднем в палаті штуки на повиставовій 
площи. Вистава обіймає пчільництво (улиї, пло
ди сирі і перероблені і т. д.) і огородництво 
(овочі, їх перероби, ярини, наеїня, окази шкілок, 
знаряди і ин.) Кождого дня пополуднії буде гра
ти музика війскова ЗО. п. п. Вечером буде мож
на оглядати виставу при елєчтричнім оеьвітле 
ню. Вступ на виставу виносить 40 сот. від осо
би. Діти платять половину.

— Із Станиславова. В четвер дня 1. жовтня 
с. р. устроює виділ Товариства «Руска Бесіда» 
в Станиславоеі в власнім льокали в е ч е р н и ц ї  
з т а н ц я м и .  Вступ від особи 1 К. Стрій до
ма шний. Початок о 8. год. вечер.

— Огонь. В Скнилові коло Львова згоріли в пя- 
тницю рано два будинки і стоги з сіном і збі- 
жем.

— Пятнистий тиф в Галичині. В часі від 15. до 
21. вересня донесено про отсї нові случаї ііят- 
нистого тифу в повітах: Прослав (Молодич 1, 
Сосниця 4) 5 случаїв, Камінка (Ясениця цільна 
З, Вильків новий 1) 4, Надвірна (Ослави чорні) 
1, Снятіїн (Джурів) 6, Турка (Волонянка мала) 1, 
Залїщикя (Бура івка) 8, Ж идачів (Устє) 4; ра
зом 29 нових случаїв тифу.

— Краєва рада шкільна іменувала в народних 
школах: Софію Підґурску учителькою 5-кл. шк. 
в Колачицях; Григ. Подлєвского унравит. 2-кл. 
школи в Скородинцях; Стан. Шпаковского упр. 
2-кл. школи в Ляцкій Воли;

учителями (-льками) Ік л . шкіл: Мар. Шве- 
дицку у Вронові; Франц. Зізєвича в Рожанцї 
нижній; Василя Кузьмака в Стрілисках старих; 
Каз. ЛянГенфельда в Волчії^; Ів. Ґнєвка в Сї- 
дланцї;

перенесла в стан супочинку: Ол. Желязовску 
учительку в Вільхівци; Мар. Майковску учитель
ку в Березинцї; Анг Фіялкевичеву учительку в 
Любачові.

Кр. рада шкільна признала безпроцентові 
позички на будову шкіл: гром.Мечиїців в окрузі 
бережаньскім в квоті 5000 К; гром. Глїбівка в 
окрузі богородчаньскім в квоті 1400 К.

— Столітні роковини отвореня театру в Київі 
буде обходити сего року київска постійна дра
матична дружина торжественним представленєм. 
На сегорічнім представленю ювилейнім відограє 
згадана драматична дружина вигребану з архівів 
україньску штуку, грану в Київі перед стома 
літами.

ком сього була фабрикация стеаринових сьвічок.
Треба впрочім завважити, що далеко не 

всі антивівееекціонїсти виходять при рішеню 
сього питання з таких грубих і невіжих тез, як 
се ми що й но бачили. Деякі з них пробують 
поставити питане на принципіяльнім ґрунті: та
кий, напр., анґлїйский антивівесекціонїсг Генрі
Солт, автор твору «Права зьвірят в їх відноше- 
ню до социяльного поступу». «Припустім — каже 
він — що поступ медицини неможливий без 
вівесекциї. Щож з того? Виводити з сього про 
законність вівесекций — трохи за поспішно: му
дрий чоловік повинен брати в рахунок і инший, 
моральний бік справи — огидну несправедли
вість завданя мук невинним зьвірятам». От 
одна — правильна постановка питаня для анти- 
вівесекціонїста: чи може обійтись наука без ві
весекций, чи нї, але зьвірята мучать ся і тим 
рішає ся все. Питане поставлене ясно й недво
значно. Повторяю, сьміятись з противників віве
секций не можна, муки зьвірят при вівесекциї 
дійсно страшні, і спочуванє сим мукам — не є 
сентиментальностию, але треба памятати, що 
крім вівесекций нема дороги до сотвореня нау
кової медицини, яка лічити буде людий.

(Дальше буде).

— Сестра Папи Антонїя Сарто тяжко занеду
жала в місцевости Сальцано під Венециєю. Єї 
житю грозить поважна небезпечність.

—Нещасливі пригоди. З  Коломиї доносять: Дня 
22. с. м. помер нагло в бюрі адюнкт податковий 
Вилиця. Билиця прийшов цілком здоровий до 
бюра о годині 3. пополудня. Около години 5-ої 
візвав єго до себе радник скарбовий Мяновский. 
Отже вийшов з бюра і побіг по сходах на II 
поверх. Ледви увійшов задиханий до бюра рад
ника Мяновского, дістав вибуху крови і на місци 
сконав. Покійний мав 28 літ.

З  руштованя при новій каменици при ул. 
Пекарскій ч. 16 у Львові упав з II поверха те
сля Михайло Онишко і звихнув собі руку та 
надломав хрищ в усї.

— Пригода з самоходом. Коло Нового Санча 
стрітила онодї пригода п. Альфреда Хлаповекого, 
котрий повертав самоїздом з Закопаного до 
Вздова. Коли самоїзд був в повнім розгоні і 
біг зі скороетию 75 клм. на годину, ненадійно 
злетіло одно колесо з оси і самоїзд перевернув 
сь. П. Хлаповскиїї і наляч упали під самоїзд, але 
лише легко потовкли ся. Обох витягнули спід 
самоїзду селяни, що робили в поли.

— Перестрій жіночої одїжи. Товариство для 
реформи жіночого строю в Монахові устроїло 
виставу жіночих строїв. На відділі гіґієнічно-ре- 
форматорскім находить ся там між иншим 
Олюзка, яка має заступити корсет. Она є відпо
відно прикроєна і для задержаня стану має 
вшиті шнурки замість рогових або сталевих 
прутів. Як небудь ціль сеї вистави є похвальна, 
однак она мало заняла собою ширші круги ж і
ноцтва і мущин, яким також повинно лежати 
на серци здоровлє своїх подруг і сестер. Тимча- 
сом на конкурс розписаний на рисунки жіночих 
строїв лише один маляр прислав, кілька праць, 
але й він не був би виривав ся, колиб єго доч
ка не була засідала в комітеті' вистави.

— Перепелиці підчас бурі. ІІад угорским мі
стом Бечкерек шаліла онодї в ночи грізна буря 
з градом. Населенні міста найшли другого дня 
рано землю застелену мертвими і догибаючими 
перепелицями. Бідні ті птахи летїли саме тоді 
у вірей, але град поломав їм крила і замість до 
Африки дістали ся до мадярекпх желудків.

— Жертва судової ошибки. Суд присяжних в 
Палермо засудив в 1872. р. на кару смерти за 
злочин убийства Винкентия Драґона і єго трех 
братів. Одного з них повішено, а прочим трем 
замінено кару смерти на дожизнену вязницю. 
Двох з них померли в вязницї, а лише Винкен- 
тий остав при житю. Нині по ЗО лїгах виявило 
ся, що Драґони були невинні, бо убийства допу
стив ся хто инший. Винкентия випущено сейчас 
з вязницї, але так схорованого і збідженого, що 
довго не потягне.

— Дрібні вісти. Вінчане п. Івана Петрушевича,
І бувшого урядника краєвого виділу і руского лї- 
терата, з п Мариєю Підлїсецкою відбуде ся дня 
29. с. м. вечером, в парохіяльній церкві в До- 
брянях коло Щирця. — В крак. Тов і обезпечень 
були погорільці Золочева обезпечені на 400.000 
К, а погорільці Монастириск на 250.000 К. — 
Бувший намісник ґр. Пінїньский має небавом 
обняти ни львівскім університеті катедру рим- 
ского права. — В Перемишли страйкували поза- 
вчера веї фякри демонструючи в той спосіб 
проти лихого поведеня супроти них місцевої по- 
лїциї. — В Кракові відбувають ся нині похорони 
тіла маляра Генриха Сємірадского, перенесеного
з Риму.

— Гумористичний кутик.
У ч и т е л ь :  Чому слимак, як посуває ся 

на перед, випускає слину?
У ч е н  и к: Він тримає ся поеловицї: Хто 

смарує, той їде!
В  колибі на полонині.
П ан  М. (до гуцула, що дав єму ложку 

з обісхлим молоком): Не маєте, чоловіче, дру
гої ложки, ся мабуть трохи замащена!

Г у ц у л  (облизавши ложку, віддає єму): 
Нате, ианоньку, вже чиста!...

Каші жебраки.
— Дайте бідному крейцар... Три днї нічого 

не їв...
— Гм... не маю дрібних... Маєш здати зі 

сотки ?
— А якими вам видати: паперовими чи 

коронівками? ,
В  женьскій школі.
Як буде час будучий від:любити? — пи

тає учителька.
— Вийду за-муж! — каже учениця. (З «Ко- 

маря«).

Наука, штука, література.

— Накладом українсько-рускої Видавничої Спіл
ки у Львові (ул. Чарнецкого ч. 26.) вийшли:

В сериї белетристичній:
ч. 53. Канас Мирний'. Серед Степів. Опові

дай я. Стор. 210. 8’. Ціна З К.
ч. 54. Евгенія Ярошиньска: Перекиньчики.

Повість. Стор. 195. 8°. Ціна 2 60 К.
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ч.. 55. В. Винниченко і В. Деде: Повісти й 
оповідана. Стор. 282. 8°. Ціна З К.

В сериї літературно-науковій:
ч. 60 — 61. Маріа Вернер: Біблія або книги

Старого Завіта. Переклад Л. У. з передмовою М. 
Драгоманова. Стор. 80. 16°. Ціна 40 сот.

ч. 62—63. Генріх Еляйст: Маркіза 0. .. Пе
реклад з передмовою Івана Франка. Стор. 69. 
16°, Ціна 40 сот.

ч. 64. Н  Еарввв: Фільософія істориї, ІСТО
РІОСОФІЯ і соціольоґія. З  великоруського переклав 
Олександер Сушко. Стор. 35, 16°. Ціна 25 сот.

ч. 68. Ш. Сеньобо: Міжнародні революцийні 
партії в XIX ст. (1815—1896. р.) Стор. 67, 16°. 
Ціна 40 сот.

— Послїдний „Комар" мимо морозних ночий 
і пустої — як признає ся — кишені, здорово 
виглядає і жалить, колить гакату і кацапю їдо- 
витим жалом. Для не-полїтиків має „Комар" 
спору жменю сьмішків з щоденного житя. Голо
вно ілюстрациї влучно схоплені на папір і варта 
бачити, як на одній з них ділить шляхтич запо
могу між голодуючих мазурів і руских мужиків. 
З  одної сторони мазур, добре одітий і з товстою 
пикою, наставив мішок, в який кидає єму шля
хтич великий бохонець : лїба. З  другої сторони 
руский мужик, висохлий як тріска, в подертій 
сорочині, босий і простоволосий витягнув блага- 
ючо руку по подавану єму чвертку хліба, погри
зеного мабуть мишами. Під ілюстрациєю стоїть 
напис: «Схід і захід або краєва поміч для го
лодних*.

Телеграми
з дня 26. вересня.

Відень. Нинішнє засїданє палати послів по
чало ся о год. на 12. По відчитаню впливів 
палата приступила до голосованя над тегіїиш 
внесеня п. Плячка, яким внескодавепь домагає 
ся, аби міністерство війни відкликало розпоря- 
дженє, видане в справі задержаня вояків на 4. 
рік служби. Внесене нринято.

Будапешт. Комісия для посольскої нети- 
кальности порішила 8 голосами проти 2, що 
посли Ріґо і Лєндєль мають перепросити прези

дента ґр. Куена, якого обидили на онодїшнім 
засїданю сой му.

Відень. N. IV. Та§Ь1аІІ доносить, що 500 
тайних росийских аґентів буде стеречи дороги, 
якою буде в Австриї переїздити цар Микола.

Білгород. Нововибраного посла до скупшти- 
ни Вальковича, самостійного радикала, убив 
хтось вчера в ночи.

Цзргород. Порта донесла тутешній аґенциї 
австрийского «Льойда*. що корабель «Адрия* 
везе динаміт для Македонців. При ревізиї на 
кораблп донесене показало ся неправдивим.

Царгород Амбасадори чужих держав пові
домили Порту, що ні она ні Болгарин не може 
числити на поміч чужих держав, і візвали Пор
ту, аби зробила лад в Македонії і Трациї, та 
зарадича дальшому невинному проливови крови.

Н адіслане.
Специялїст недуг горла і грудий

Ар. Е В ГЕ Н  О ЗА Р КЕ В И Ч
довголїтний лікар клінічний і заведеня лїчничого 
в Щавници, ординує постійно у Львові, ул. Кор- 

няктів ч. І., II пов. (Народний Дім).
11(80-80)

ФІЗИКАЛЬНО-ДИЄТЕТИЧКАлїчниця
д -р а  Т а р к а в с  к о г о

в Косові (за ,К олом иєю ), ст. зел. Заболотів 
отворена до кінця жовтня.

66 (10-10)

Гамбурґ-Новий Иорн 
Гамбурґ-Ґалїфанс

(Канада)
Відїзди кораблів два раза на тиждень. Про від'їз
ди до Галїфакс повідомить ся в належитім часі'. 

Осїнний нлян скорих і почтових пароходів:
16. вересня Мольтке
18. Патріція
23. „ Фірст Бізмарк
25. „ Фен ція
28. „ Дайтшлянд
зо. Блїхер
2. жовтня Преторія
7- ' „ Авґуств Вікторія
9. „ ҐраФ Вальдерзе

16. Паляція
23. „ Мольтке
зо. „ Пексильванїя
з і. „ Дамтш янд

4. падолиста Авґусте Вікторія
6. „ Патріція

із. Блїхер
20. Преторія
27. ҐраФ Вальдерзе

4. грудня Мольтке
11- „ Дайгшлянд
П. „ Пенсильванїя
18. „ П тріція
25. „ Блїхер

По всякі інФормациї, як ціни переїзду, до
рогу, належить звертати ся до нашої державно- 
концес онованої фірми, котра на всякі занитаня 
у всіх мовах дає точні відповіли.

З поважаним

65(4-1?) Фальк і С-ка
Раїск &. Со. НатЬигд, Вгапіізепсіе 23а.
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Неустаюча Гіперпродунция
Ще більше однак в застрашаючих до неї відносинах єствуючий

слабий попит

Повної
готівки

не
вимагає ся

Полекші
всплатах

після
умови

нагромадили в численних фабриках і на ринках велпчезпі припаси товарів 
що їх ціни так упали, що нпнї незвичайно дешево можна 
вже набути доброї якостп дивани, портиєри. хідники, капи на 
столи і ліжка, коци, ковдри, лінолеум, порати і ріжні предмети 
декорациині і люксусові, як також бі кзну мужеску і жіночу та 
инші потрібні артикули, а то тим лекше повинно бути для ВПоз.
Пана набуванє таких річий, бо ВІІов Пан може собі сплату 
вигідно розложити.

Наша загально звісна, а головно в Гал чинї почестно 
знана фірма, яка приняла собі яко засаду пр давати т  ша
ри добрі бо без конкуренції низьких цінах, припала собі

і „полекші в сплатах можлив0

Портиєри 
штука кор.
130, 2. З,
і висше.

Фіранки 
коронкові 
пара кор.
2 50, 4, 6
і висше.

Хідники 
метр но

ЗО, 50 70
сот. і висше.

Кількасот 
решток 

х і д н и к а  
по цінах 
казочних.

Дивани 
кімнатні 

200130 0 НО кор.
11, 14, 18
і висше.

.11

Дивани 
церковні 
і веред 
вівтарі 

в великім 
виборі

через також  систему поклик: „повної готівки не вимагає сл 
догідні •.

В слід за екм лаємо наші товари на кредит всім П Т. 
Урядникам державним > приватним без ріжницї стану і ранґи, як 
також всім тш им  особам нр> ватним /обре .ситуованим, котрі 
не хочуть або не могуть потрібні їм товари закуповувати за 
гіт ів ку  і признаємо їм полекші в частинних сплатах, які »огуть 
після умови бути розложен на місяці аби квартали, причім з при
тиском назначуємт, що при лродажи на кредит рішучо ціни то
варе ее лі,..висшуємо.

Дивани
стінні

ио/-по "о «о?-
6, 8, 10
і висше.

Дивапикп 
перед ліжка 

по кор.
140, 2, З
і висше.

К о ц и  
флянельові 

15о/»оо по кор.
4, 6, 8

і висше.

Капи 
на стіл 
по кор. '

3 50, 5. 7
і висше

Капи 
на ліжка 
по кор.
4, 6 8

і висше.

Лінолеум 
і церати 
в великім 
виборі.

Крім тих висше наведених, доручаємо головно наш богато заосмотренвіі склад знаменитих родів портпєр, ф іранків коронкових, стор аилїкацішних. кам іїш ів, хідників 
ю вняннх і кокосових до к ім іа т , на сходи і ьа ісорвтарі, дальше церковних диванів і перед вівтарі, диванів до сьвітлаць, до їдалень і до дїточих кімнат, диванів іт ін н п х  
і диваників перед л іж ка і »анґора*, конів фляпсльових і вовняних системи проф Єґера. корів до подорожи, кбвдер, кап на ліжка, на столи, манатів і як взагалі всяких

артикулів декорацнйиих Великий запас правдивих порских і ориєнтальних диванів по цінах без конкуренції! низьких.

Жадаючи кредиту, конечго трег а вперед нас устно або , письменно пов доми
ти, на як і товари рефлектує ся, та в який спосіб дотична квота має бути сплачена.

В цїли доконана потрібного закупна, просимо ласкаво звернути ся до нас лич- 
но. а коли мешкає ся поза Львовом а приїзд до нас не буде вигідний, просимо ласка

во звернути ся до нас листовно.
Листи і замевлекя належить адресувати:

Товаровий Дім „Аи |.оіше“ у Льеові, уя. Сккстуска 6. (Пасаж Гавсмана). 63 (4-19)

За над слане» почтової марки на 10 сот шлемо на жадане наш богато ілю
стрований цінник диванів, портиер. Фіранок, хідників, церат, лінолеум, нагорток на ото- 
мани, накривал на столи і ліжка, коц’в до подорожи і до санок, дерок на коні, ковдер, ґо- 
белїнів, манатів та ккших декорацккних товарів, біля мужесного. дамского і дитинячого, ши
фонів, полотна, біля столового та инших потрібних артикулів.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


